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Verbale riunione Consulta ambiente e verde del 21 marzo 2023 ore 18

La seduta della Consulta si è tenuta in presenza e video conferenza

Link: (https://us06web.zoom.us/j/84231680105?pwd=N0tiS3Q2VmN0blF1K21ybGNBekVjUT09)

Presenti:

in presenza: Riccardo Ferrari - Oscar Brunasso -Ferdinando Cartella - Roberto Gnavi – Bruno Morra - Massimo Mortarino
– Piergiorgio Tenani - Emilio Soave – Lorenzo Savio - Elena Rossetti – Antonella Visintin

call: Claudio Cavallari - Enzo Vinci – Francesco Forleo

ODG
1. aggiornamenti sulla Cittadella dello Sport al Meisino
2. resoconto della Commissione Consiliare del 15.02 su Pellerina e Maria Vittoria - accordo Comune Regione -

quali soluzioni alternative?
3. 2° seminario "Proposte della consulta ambiente&verde sulla gestione circolare dei rifiuti in Torino" e audizione

su TORINO CIRCOLARE
4. ruolo del consulta - modifica delibera istitutiva - presentazione proposta
5. area Thyssen - BONIFICA
6. varie

Punto1 - aggiornamenti sulla Cittadella dello Sport al Meisino
non  si hanno notizie formali e neanche in via ufficiosa sullo stato attuale dell'iter e le modifiche al progetto in relazione
alle prescrizioni del parco; sappiamo che una revisione è in corso e che dovrebbe determinare l’eliminazione della pista
di skyroll ma nulla di più

sappiamo che ci sarà la 2° convocazione della conferenza dei servizi sincrona

la domanda fondamentale è ”quale possibilità reale di modifica esiste ?” in questa situazione sarà ancora possibile poter
presentare richieste con la certezza che vengano almeno esaminate? – è la stessa questione sollevata in commissione il
2 febbraio us (vedi slide 33 della nostra presentazione)

ricordiamo che il PNRR dovrebbe essere oggetto di ampia pubblicità
va rilevata che nessuna scelta in ottica partecipazione è stata portata avanti dall’amministrazione, nonostante quanto
dichiarato in varie occasioni: è una questione politica importante

sul piano formale, a quanto è dato sapere, il procedimento si svolge secondo le normative

aspettavamo (come detto il 2 febbraio) mozione/odg della maggioranza: anche su questo non è successo nulla;
sappiamo di una proposta di mozione presentata alla maggioranza da sinistra ecologista, ma ci risulta che sia stata
bloccata

il silenzio dell’assessorato ambiente? Dobbiamo chiedere conto?
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Piano di gestione: notizia di una spesa prevista a bilancio (interna al progetto) di 80000€ per la realizzazione di un
percorso partecipato per la definizione della gestione

chi verrà coinvolto nella gestione? Solo le federazioni sportive? L’area del parco gestito dalle federazioni
sportive? E il parco / consulta / uffici /cittadini ...??

si decide di inviare un documento (da preparare da parte della consulta – pier):

 contestazione sulla questione partecipazione
 promesse: sopralluogo al Meisino - commissioni
 trasparenza del processo prima del 31 marzo
 ricordare l'obbligo dettato dal DNSH
 la questione degrado
 inviare ai capigruppo e alle forze politiche
 impostazione: esprimere dubbi non protesta - perplessità, precisazioni no critica
 inviare ai media

Punto2 - resoconto della Commissione Consiliare del 15.02 su Pellerina e Maria Vittoria.- accordo
Comune Regione - quali soluzioni alternative ?
a seguito nostra lettera, occorre seguire l'iter della vicenda

la commissione del    è stata molto partecipata

è stato presentato un documento della reg su esame/studio delle alternative x candidabilità siti

sono state date rassicurazioni:

 utilizzo di “soli” 50000m2
 l’area parco della Pellerina non  verrà toccata
 nessuna privatizzazione
 le circoscrizioni sono inserite nelle conferenze servizi
 Domande aperte:

o i servizi dove verranno dislocati?
o il consumo di suolo reale quanto sarà?

Il 21 marzo c’è stato incontro con rosatelli e alcune associazioni (IlTuoParco si candida a collaborare)

o dichiarazione: l'area individuata ha tutti i requisiti e garantisce l’accesso da/per Venaria - area
che grava su questo ospedale

 Domande aperte:
o via Traves ha stessi requisiti - anche accesso da Venaria; perché no?
o quali compensazioni? - che siano congruenti? è il caso di accettare l’idea?

è in corso un palleggio tra regione ASL e comune - scontro preelettorale? – in ogni caso la scelta del comune è già certa

usare l'area Thyssen?:
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 la questione Thyssen è su un altro piano e comunque l'area non  è candidabile: no della proprietà, rischio
esondabilità maggiore, necessità di bonifica

 sull'area grava una ipotesi di idrolizzatore (produzione di idrogeno sull'area industriale)

i tempi anche in questo caso sono stretti ma occorre non  perdere la possibilità

la ristrutturazione del Maria Vittoria non  è stata contemplata:

 solo nuova sede - l'ospedale sarà a "piastra" in orizzontale
 la ristrutturazione è stata bocciata dai medici x questioni funzionali ai reparti, alla tipologia degli interventi

etc
 alcune funzioni ospedaliere devono stare insieme - la divisione delle specialità e il loro coordinamento

(funzionale) non  è semplice

Punto3 - 2° seminario "Proposte della consulta Ambiente&verde sulla gestione circolare dei rifiuti
in Torino" e audizione su TORINO CIRCOLARE
per il 2° seminario va ridecisa la data facendo attenzione alla concomitanza di date con le commissioni (si sta valutando
con Bertero

audizione su “Torino circolare” è in corso accordo con Cerrato

Punto4 - ruolo del consulta - modifica delibera istitutiva - presentazione proposta
Si vuole procedere alla revisione della delibera istitutiva dll a consulta per renderla egualitaria rispetto alla consulta
mobilità

Confronto tra i due testi di delibera e invio (pier) alla capogruppo di sinistra democratica per presentazione modifica
delibera istitutiva

È di fatto un banco prova della volontà della politica di rendere efficace il lavoro delle consulte

Punto5 - area Thyssen – BONIFICA
partecipazione di componenti la consulta alla commissione di giovedi (Lorenzo - Ferdinando - ??) che forniranno un
resoconto dopo la commissione

atto per far ripartire il processo: idrolizzatore o zona parco??

Domande aperte:

 Quale è l’indirizzo come consulta?
 cosa si vuol fare per impegnare la proprietà sulla bonifica dopo 16 anni di proroghe?
 la proprietà ha dato 1ml€ in 10 anni su formazione e sicurezza ma non spendibili per la bonifica?_
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Punto6 - varie
Questione 30km/h etc

Richiesta: preparazione di micro sintesi delle slide x i media da parte di Francesco: ok della consulta
 direttore cittàagorà Raffaelli ha messo link su nostra precisazione doc presentato in seminario

con Bertero si sta pensando ad un depliant su guida etica: chi lo farà? Assessorato? patrocinio? Come verrà
coinvolta la CONSULTA?

Data della prossima consulta: 19 aprile ore 18

La riunione viene chiusa alle ore 20,05 del 21 marzo 2023


